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Mécanique :(5,25 points)
Les parties 1 et 11 sont indépendantes

Partie [ :Etude du mouvement de chute de deux corps

Dans cette partie, on étudie le mouvement de chute de deux corps(A) et (B) dans le repére
orthonormé R(O. i J) lié & un référentiel terrestre supposé galiléen. Le point O est situé au niveau du sol
(figure 1).

On neéglige la poussée d’ Archiméde devant les autres forces et on prend I'intensité de la pesanteur :
g=10ms° .
1-Ftude de la chute d’un corps avec frottement :

A un instant choisi comme origine des dates(1=0 ), on lache, sans vitesse initiale d’un point H . un
corps solide (A) de masse m, =0.5kg et de centre dinertie G, (figure ).
En plus de son poids, le solide {A) est soumis a v

une force de frottement fluide = k,v__" oilv, est

= T

R e BTt

le vecteur vitesse de Gi, & un instant t etk une

constante positive (k=0 ).

1-1- Montrer que |"équation dilTérentielle du v

mouvement vérifiée par la composante v, (1) selon o A L

. " A F

I'axe () du vecteur vitesse v, (t} s"éerit : 4

dvy, 1 . ; b, -

T’+—v_*__+g—0 ol T représente le temps ;J
dt i 0= - >

caractéristique du mouvement . ) Figure1

1-2-La courbe de la figure 2 représente I"évolution
de v, (1) au cours du temps.

Déterminer T et déduire la valeur dek . 3 t(s)
1-3-Déterminer, en utilisant la méthode d'Euler, la vitesse o

v, (t) duninstant t sachant que I"accélération i instant £ |

v, (ms™)

=3 . 0.5 \
est a () =—4.089ms™ et que le pas de calcul est At=0,01s. \

2-Etude du mouvement d’un projectile dans le champ de a [~
pesanteur : by
A I'instant oi le centre d'inertic G, du corps (A) passe par le T

point F d'altitude h, =18, 5m par rapport au sol, on lance un Figure 2

projectile (B), de masse mget de centre d'inertic Gy, d’un point P de coordonnées (0.h, ) avee une
vitesse initiale \Tn faisant un angle @ (0 <a=< f)a\.’ec I"horizontale{figure 1). On choisit cet instant

comme nouvelle origine des dates ( 1=0) pour le mouvement de (A) et celui de (B).

On néglige les frottements pour le projectile (B) et on donne :h, =1.8m ; V,=20ms™",

2-1-Etablir les équations horaires x, (1) el y,(1) du mouvement de (B) en fonction de coet 1.
2-2-Exprimer les coordonnées du point 5, sommet de la trajectoire de (B), en fonction de o

3-Les deux corps(A) et (B)se rencontrent au point S (on considére que G, coineide avec G,en S).
Déterminer I"angle o correspondant sachant que le corps (A) passe parF avec sa vitesse limite et que
les mouvements de (A) et (B)s'eflectuent dans le méme plan (xOy) .
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